

太仓日报

2023年12月
星期一

18

农历癸卯年十一月初六 今日4版 总第7849期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天阴转小雨,明天阴有雨。东北风4级。明晨最低气温:3℃左右,今天最高气温:4~5℃。

登创环境工程公司

电话:53584019

以中国式现代化
全面推进中华民族伟大复兴

市委理论学习中心组召开主题教育专题学习会

让脚下“多沾泥土” 使幸福“可观可感”

本报讯(记者 王俊)12月16日,市委理论学习中心组召开主题教育专题学习会,围绕深入学习贯彻习近平总书记关于“四下基层”的重要批示精神,进行专题交流研讨。市委书记汪香元主持会议,市委副书记、市长徐华东,市人大常委会主任王红星,市政协主席赵建初,市委副书记徐志强参加学习。省委主题教育第二巡回督导组有关同志到会旁听指导。

汪香元在讲话时指出,要深入学习领会,准确把握“四下基层”精神实质。“四下基层”蕴含了一切从实际出发、实事求是的思想方法,彰显了人民至上、以人民为中心的价值追求,体现了真抓实干、求真务实的责任担当。要深刻把握“四下基层”的基本内涵、时代价值和实践要求,主动把学习推广“四下基层”作为主题教育的鲜活教材。

汪香元强调,要抓好衔接联动,全面落实“四下基层”任务要求。加强“四下基层”同主题教育的衔接联动,把宣传党的理论和路线方针政策作为重大任务,

把调查研究作为重要路径,把解决问题作为关键导向,把推动发展作为落脚点,进一步推动主题教育走深走实、见行见效。要扎实开展“千村万企、千家万户”大走访、“企业集中服务月”等活动,脚下“多沾泥土”,真正倾听群众的声音、企业的声音,着力解决群众的急难愁盼和企业发展的痛点难点,让幸福太仓“可观可感”、群众和企业“微观有感”。

汪香元指出,要深化拓展运用,加快推动“四下基层”成果转化。围绕全市中心大局,把学习推广“四下基层”作为改进作风、锤炼干部、提升本领的关键抓手,运用到重大项目、3+3”产业发展、娄江新城建设、优化营商环境等重点工作中。特别是,年底前要争分夺秒抓好“收好官、开好局”各项任务,全力以赴踢好“临门一脚”,超前谋划好明年特别是一季度各项工作,确保交出今年工作高分答卷、实现明年工作开门红。

会上,戚振宇、吴敬宇、许超震分别作了交流发言或书面交流。

“太融e”再添省级荣誉 获评智慧江苏重点工程

本报讯(记者 刘志婷)近日,省信息化领导小组办公室公布2023年智慧江苏重点工程和标志性工程项目名单。太仓城市服务总入口——“太融e”获评智慧江苏重点工程。这是继江苏报业融合创新项目奖之后,“太融e”客户端再次喜获省级殊荣。

作为太仓城市服务总入口,“太融e”客户端是我市深入实施“放管服”改革、落实“互联网+政务服务”、建设“数字政府”的重要民生工程。一年多来,在市大数据管理中心的统筹协调下,市融媒体中心作为责任主体,与市资产经营集团密切合作,以智慧城市综合服务平台、权威发布主流舆论阵地、便捷高效社区信息枢纽为建设目标,全面整合资源,逐步实现政务服务、公共服务、生活服务、社会服务的汇聚融合,取得显著成效。截至目

前,“太融e”客户端已推出政务服务、融媒发布、数字应用、医疗健康、城市生活、文体旅游、学习教育等八大类150项服务应用。客户端累计下载量34.18万次,注册用户26.51万人。

2023年初,“太融e”客户端获得中国人民银行数字货币研究所批准的数字人民币支付牌照,打造了数字人民币支付推介应用发放一体化应用场景。近一年来,市融媒体中心在市大数据管理中心的支持下,与市资产集团密切合作,全面深化与市商务局、市地方金融监督管理局等部门合作,先后策划执行了“太仓秋季购物节”“秋季汽车大采购”等一系列数字人民币促消费活动,累计发放数字人民币促消费红包、补贴超1500万元,推动市民使用数字人民币消费1.8亿元。

博马厂房主体结构全面封顶

预计明年6月竣工验收

本报讯(记者 王倩)日前,随着最后一部分厂房屋面钢板搭建完成,博马科技中国区总部及制造基地项目正式实现主体结构封顶。

据了解,目前该项目综合楼、主厂房已实现主体结构封顶,仓库主体钢构已吊装完成,设备架间正在进行二次结构施工。作为项目建设主体的临港集团,承担了博马定制厂房的建设任务。项目负责人介绍,该项目已提前完成年度建设目标,预计明年6月竣工验收,正式移交博马科技。

博马科技中国区总部及制造基地项目是今年港区的省重

大项目之一。项目一期占地面积约60亩,总投资近30亿元,总建筑面积28912.35平方米,将建成博马科技中国区综合性管理总部、销售总部及生产基地,主要从事涡轮增压器、电动汽车热泵和氢燃料车辆空气压缩机等产品的研发及生产。项目建成达产后,预计实现年产值60亿元、年纳税2.8亿元。

重大项目是稳定经济运行的压舱石,高质量做好项目工作是推动经济高质量发展的重要保障。港区将全力推进、提速突破重点项目建设,奋力打赢全年收官之战,稳步推动经济社会高质量发展。

今日导读

我市两人获评
省“百名示范”村(社区)书记

>>> 02版

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列

深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神

本报讯(记者 王俊)12月16日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神,传达学习中央经济工作会议精神,研究部署近期重点工作。市委书记汪香元主持会议。

会议传达了习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神,并指出,要一体学习、一体把握习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神,牢记初心使命,强化担当作为,全力以赴办好教育、医疗、养老等民生实事。

会议传达了习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神,并指出,要提升规划布局融合度,深入研究上海城市总体规划与功能布局,统筹推进对接重点、合作区域、关键项目。要拓展协作联动紧密度,持续深化产业配套合作,建好牵引性工程、功能性项目。要增强

功能承载匹配度,全力打造沪上项目、人才溢出“首选地”。

会议传达了习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神,并指出,要一体学习、一体把握习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神,牢记初心使命,强化担当作为,全力以赴办好教育、医疗、养老等民生实事。

会议传达了习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神,并指出,要提升规划布局融合度,深入研究上海城市总体规划与功能布局,统筹推进对接重点、合作区域、关键项目。要拓展协作联动紧密度,持续深化产业配套合作,建好牵引性工程、功能性项目。要增强

会议传达了习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神,并指出,要提升规划布局融合度,深入研究上海城市总体规划与功能布局,统筹推进对接重点、合作区域、关键项目。要拓展协作联动紧密度,持续深化产业配套合作,建好牵引性工程、功能性项目。要增强

会议传达了习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神,并指出,要提升规划布局融合度,深入研究上海城市总体规划与功能布局,统筹推进对接重点、合作区域、关键项目。要拓展协作联动紧密度,持续深化产业配套合作,建好牵引性工程、功能性项目。要增强

会议传达了习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神,并指出,要提升规划布局融合度,深入研究上海城市总体规划与功能布局,统筹推进对接重点、合作区域、关键项目。要拓展协作联动紧密度,持续深化产业配套合作,建好牵引性工程、功能性项目。要增强

会议传达了习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神,并指出,要提升规划布局融合度,深入研究上海城市总体规划与功能布局,统筹推进对接重点、合作区域、关键项目。要拓展协作联动紧密度,持续深化产业配套合作,建好牵引性工程、功能性项目。要增强

会议传达了习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神,并指出,要提升规划布局融合度,深入研究上海城市总体规划与功能布局,统筹推进对接重点、合作区域、关键项目。要拓展协作联动紧密度,持续深化产业配套合作,建好牵引性工程、功能性项目。要增强

会议传达了习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神,并指出,要提升规划布局融合度,深入研究上海城市总体规划与功能布局,统筹推进对接重点、合作区域、关键项目。要拓展协作联动紧密度,持续深化产业配套合作,建好牵引性工程、功能性项目。要增强

会议传达了习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神,并指出,要提升规划布局融合度,深入研究上海城市总体规划与功能布局,统筹推进对接重点、合作区域、关键项目。要拓展协作联动紧密度,持续深化产业配套合作,建好牵引性工程、功能性项目。要增强



订单稳 造船忙

日前,扬子三井造船有限公司多艘大型船舶同时开工建造。今年以来,该公司稳订单、抓生产、保安全,造船订单稳中有增,全年计划建造散货船、LPG船、LNG船等船舶15艘,截至11月底,已经完成船舶建造14艘。

记者 计海新 摄

沙溪镇:企服中心乐当企业“店小二”

□本报记者 薛海荣

服务有力度 发展有速度

太仓明江商金属制品科技有限公司落户沙溪镇近16年,今年9月因老厂房场地、设备等硬件无法满足发展需求,需将产线搬至新厂。搬迁期间,公司面临老厂房停工、新厂房无法及时投用的情况,这让该公司总经理汪雨犯了难。于是,他抱着试试看的心态,打通了沙溪镇企服中心的电话。工作人员获悉后,迅速与相关部门商议,并组织上门服务,通过“一证两址”的方案,两个工作日就完成企业营业执照变更及生产项目备案。

今年6月,沙溪镇在全市各板块率先成立企业服务中心,全面统筹全镇企业服务,系统

整合经发局、审批局、建设局等部门力量,将企业服务工作由以往的“单打独斗”转为“联合作战”。经过半年的探索,沙溪镇企服中心实现了招商洽谈、审批建设、投产运营、执法监管等各项涉企环节的高效衔接,为企业和项目提供“全生命周期”服务,让涉企服务从“多头分散”变成“一站集成”,推动各部门主动靠前提供“陪伴式”“增值式”服务。

沙溪镇企服中心成立之后,在“走出去”上狠下功夫,形成对辖区企业的常态化走访联系机制。前不久,位于岳王科技创新产业园的鸿基伟业(苏州)汽车零部件有限公司行政经理顾晓文向走访人员

提出了建设临时停车场的诉求:“来到沙溪镇这几年,企业发展得很好,今年产值突破4亿元,员工也从100多人增加到400多人,停车位不够用了。”在沙溪镇企服中心的协调下,经发局、资规局、建设局等多个部门和属地村委很快在厂区附近建设了临时停车场,解决企业停车难题。

沙溪镇企服中心围绕“沙溪镇-3大服务片区-7大重点村、社区-22个重点产业载体-基层企业”五级网络,以“铁脚板”+“大数据”模式开展企业走访,做好政策推送、辅助申报、需求收集、产业/供应链对接、纾困帮扶等各类服务。同时,设计“走访模板”,让工作人员和企业负责人以“拉家常”的方式了解企业情况,做好信息采集。各类走访数据经过统一汇总整合,为镇级各部门提供“最新鲜”的决策依据。

沙溪镇企服中心已走访企业241家,将太仓市产业全生命周期

管理服务平台与实地走访信息结合,细化完善了沙溪镇企业画像。中心形成“三步走”诉求解决机制,截至目前,共协调处理企业诉求161件。同时,中心还与市企业服务中心形成产业链联动,整合企业供应链和产业链信息超200条,统筹产业载体22个,涉及企业150家,助力完成高企认定70家、“四上”企业年度入库50家。

良好的服务成效体现在经济蓬勃发展。今年,沙溪镇在谈项目总投资超百亿元,其中,引进注册资金2000万元以上内资项目35个,300万美元以上外资项目5个(增资)。1月至11月,沙溪镇实现规模以上工业产值217.8亿元,一般公共预算收入11.3亿元,分别同比增长2.9%、31.5%;签约产业项目86个,总投资约144.3亿元;开工、竣工、开业重点项目88个,总投资179.9亿元,预计全部达产后可实现年产值262.4亿元、税收17.2亿元。